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  عا3:  خ س                               انًذج   3س ،  3:  شإَٚح انؼمٛذ تٕلشج انشهف                             الألغاو 

 ػهٕو فٛضٚائٛح (2013-2012)                                           إخرثاس انصلاشٙ انصاَٙ 

:  انرًشٍٚ الأٔل 

 .  ٚغرؼًم كًؽٓش نهعشٔغ  (H2O2) انًاء الأكغٛعُٛٙ انرعاس٘ ػثاسج ػٍ يحهٕل يائٙ نـثٛشٔ كغٛذ انٓٛذسٔظٍٛ 

     𝑶𝟐(𝒈)  + 𝟐𝑯𝟐𝑶(𝒍)  =  𝟐𝑯𝟐𝑶𝟐(𝒂𝒒)( ...1) : راذٛا ًُٔٚزض ْزا انرحٕل  تًؼادنح انرفاػم انكًٛٛائٙ انرانٛح H2O2ٚرفكك 

 .ْزا انرحٕل انكًٛٛائٙ تؽٛئ ظذا ٔذاو ًٔٚكٍ ذغشٚؼّ تاعرخذاو ٔعٛػ يُاعة         

ًُـًُزض تانًؼادنح  -1  .شى  أكًم ظذٔل ذمذو انرفاػم  . ( 1)أكرة انًؼادنرٍٛ انُصفٛرٍٛ انذاخهرٍٛ فٙ انرفاػم ان

𝑶𝟐(𝒈)    +  𝟐𝑯𝟐𝑶(𝒍)     =    𝟐𝑯𝟐𝑶𝟐(𝒂𝒒) يؼادنح انرفاػم 

 حانح انعًهح mmolتـ x(t)  انرمذو  mmolكًٛاخ انًادج تـ  

𝒏𝟎                           تكصشج  =  الإترذائٛح.  غ  0  𝟔

 الإَرمانٛح.  غ x(t)    تكصشج     

 انُٓائٛح.  غ xmax تكصشج      

 

 ٔرنك تئظافح يحهٕل كهٕس +𝑭𝒆𝟑أػػ ذؼشٚفا نهٕعٛػ ، ٔيا َٕع انٕعاؼح ػُذيا َغرخذو شٕاسد انحذٚذ انصلاشٛح  -2

 .انحذٚذ انصلاشٙ نهًاء الأكغٛعُٛٙ

 َعٛف نهًحهٕل    t = 0 يٍ انًاء ٔفٙ انهحظح  85mL يٍ انًحهٕل انرعاس٘ نهًاء الأكغٛعُٛٙ يغ 10mLًَضض   -3

 .يٍ يحهٕل كهٕس انحذٚذ انصلاشٙ   5mLانُاذط 

 يٍ انًضٚط انرفاػهٙ َعؼّ فٙ تٛشش ٚحرٕ٘ ياء يغ ظهٛذ َؼاٚشِ تٕاعؽح يحهٕل  mL 10تؼذ يذج صيُٛح َغحة 

 . انًٕظٕد فٙ انًضٚط ، َكشس انؼًهٛح تؼذ فرشاخ صيُٛح يخرهفحH2O2تشيُغُاخ انثٕذاعٕٛو نغشض ذؼٍٛٛ انرشكٛض انًٕنٙ نـ 

 .َذٌٔ انُرائط فٙ ظذٔل   

60 50 40 30 25 20 15 10 5 0 t(mn) 

2,8 5,1 9 15 18 23 30 38 47 60  𝑯𝟐𝑶𝟐 mmol/L 

          x (mmol) 

     .𝑯𝟐𝑶𝟐    ٔ   𝒏𝟎 ٔ   VT  تذلانح      𝒙 𝒕ػثش ػٍ ذمذو انرفاػم   /  أ

  → x : 1cm → 0 ,5 mmol    ٔ5min  t : 1cm     :   انغهى  .  x = f ( t )أكًم انعذٔل شى أسعى انثٛاٌ  /  ب

   = t = 0 ، 40 min t: أحغة لًٛرٓا فٙ انهحظاخ  أػػ ػثاسج انغشػح انحعًٛح نهرفاػم شى/  ض  

 يا انؼايم انحشكٙ انز٘ نؼة دٔسا فٙ ْزا انرؽٕس؟                يارا ذغرُرط فًٛا ٚخص ذؽٕس ْزِ  انغشػح ؟ 
 .    شى حذد لًٛرّ t1/2أػػ ذؼشٚفا نضيٍ َصف انرفاػم /      د 

    .   t1/2ػُذ انهحظح      𝑯𝟐𝑶𝟐 ظـــذْ  انرشكٛض /   ْـ

 :   انصاَٙانرًشٍٚ 

𝑯𝒆𝟐   نؼُصش انٓٛهٕٛو ػذج َظائش يُٓا انًغرمش ج
𝟑 ،  𝑯𝒆𝟐

𝑯𝒆𝟐 ٔانًشؼح يصم 𝟒
𝟔 ،  𝑯𝒆𝟐

𝟖.   

 .َظائش ػُصش،  َٕاج  يغرمشج : يا يؼُٗ  -1

𝑯𝒆𝟐ًٚكٍ نهُٕاج  -2
𝑳𝒊𝟑  أٌ ذرفكك يٕنذج  َٕاج انهٛصٕٛو 𝟔

   انغٛش يصاسج ، ياؼثٛؼح انُشاغ الإشؼاػٙ انًشافك نٓزا انرحٕل 𝟔

      (MeV)     ؼالح انكرهح                                      انُٕٔ٘ ؟ ياانرحٕل انز٘ ٚحذز داخم انُٕاج  ؟

                                                       E2      (E2 =3755,7 )ٚؼؽٗ يخؽػ انؽالح نُٕاج أحذ انُظائش انغاتمح -3

    MeV    ٔ  N =(A-Z )حٛس عُعهد ؼالح انكرهح يمذسج تـ 

 .  ؟  اعرُرط لًٛرّ EΔيارا ًٚصم /  أ

𝑯𝒆𝟐حذد انُٕاج  / ب
𝐀                                .                (E1 =3727,4)       E1                
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t(ms)

u(v)

𝑯𝒆𝟐 َٕاذٙ انٓٛهٕٛو  ًٚكٍ نرفاػم الإنرحاو انُٕٔ٘ أٌ ٚحذز تٍٛ -4
𝟑   Eانؼُصش ٔذحشس ؼالح  لإَراض َٕاج أخشٖ نُفظ 

𝑯𝒆𝟐    + :حغة انًؼادنح 
𝟑     →   𝑯𝒆𝟐

𝒙   +   y 𝒑𝟏
𝟏   + E          𝑯𝒆𝟐

𝟑 

   . x     ،  y:حذد كلا يٍ /  أ   

𝑯𝒆𝟐 يٍ   m = 1 gشى اعرُرط انؽالح انًرحشسج ػٍ اَراض كرهح  .  Eأحغة انؽالح  /   ب
𝒙.  

′𝑬     ُٚحشس ؼالح  يمذاسْا235 يٍ انٕٛسإَٛو    m = 1gإرا ػهًد أٌ إَشؽاس كرهح يمذاسْا /    ض =

𝟕, 𝟑𝟓. 𝟏𝟎𝟏𝟎 𝑱  

           فًا ْٕ يٍ تٍٛ انرفاػهٍٛ انغاتمٍٛ انز٘ ٚحشس ؼالح أكثشيغ انرؼهٛم ؟

    mp =1,00728 u ، mn = 1,00866 u  ،= 2,57 MeV    :ٚؼؽٗ     
𝑬𝒍

𝐀𝟏
( 𝑯𝒆𝟐
𝟑  )    ،1u = 931,5  

𝑴𝒆𝑽

𝑪𝟐

  
  

𝑵𝑨 )                  شاتد آفٕغادسٔ  = 𝟔, 𝟎𝟐 . 𝟏𝟎𝟐𝟑 )  ،       𝟏𝑴𝒆𝑽 = 𝟏, 𝟔 . 𝟏𝟎−𝟏𝟑𝑱 

  :انصانسانرًشٍٚ 

 ٍٚٛٔوأ ٍَٚٔالم  (L, r ) ٔٔشٛؼح E   انكٓشتائٛح  لٕذّ انًحشكحٚا يصالاداسج كٓشتائٛح ذعى ػهٗ انرغهغم يٕنذ -1

                                       R1  = 80 Ω  ،  R2 = 15Ω: ، ٚؼؽٗ   (  أَظش انشكم ) Kٔلاؼؼح    R1  ،  R2ًْا يمأيد

    Kانماؼؼح  َغهك(  t = 0)  ػُذ انهحظح

 : ذكرة تانشكم i(t) ترؽثٛك لإٌَ ظًغ انرٕذشاخ تٍٛ أٌ انًؼادنح انرفاظهٛح نـ  /         أ

+ β  = 0                   +α i(t)  
𝒅𝒊(𝒕)

𝒅𝒕
  α  ، β  :    يثُٛا ػثاسج كم يٍ  

= 𝒆−𝜶𝒕  )       𝒊 𝒕:تٍٛ أٌ حم انًؼادنح انرفاظهٛح يٍ انشكم /  ب −
𝜷

𝜶
(𝟏 − 

فُشاْذ انثٛاٍَٛ   t = 0 فٙ انهحظح Kشى َغهك انماؼؼح   (1-انشكم ) ر٘ راكشج يٓثؽْٙرضاصإَصم انذاسج إنٗ ساعى  -2

 ٔ( 2-انشكم )  

 

                             

 

  

 

 B 

  

 

  1-انشكم  

  2-انشكم 

؟   يارا ًٚصم كم تٛاٌ  - أ

  E  ،  I0 ، τ  ،  L  ،  r:   تالإعرؼاَح تانثٛاٍَٛ اعرُرط كلا يٍ  - ب

  (شاتد انـضيٍ  τ)  ،  ( انشذج انؼظًٗ نهرٛاس انكٓشتائI0ٙ):        حٛس 

 t  تذلانح   uAMاكرة ػثاسج يثغؽح نهرٕذش -  ض

  t = 0     ،  t = 12msفٙ انهحظاذٍٛ  حغة انؽالح انًخضَح فٙ انٕشٛؼح أ-    د
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 : انشاتغانرًشٍٚ 

 C1 = C2 = C  نًٓا َفظ انرشكٛض انًٕنٙ  HA2  ، ٔانصاَٙ نحًط   HA1  الأٔل نحًط S1 ، S2يحهٕلاٌ يائٛاٌ    

   . pH1 = 2,4  ،  pH2 = 2,9:   نًٓا فٕظذ ػهٗ انرشذٛة  pHلٛظ انـ 

 .ْم انحًعاٌ ظؼٛفاٌ أو لٕٚاٌ ؟  يغ انرؼهٛم -1

 .نغشض انرؼشف ػهٗ انرشكٛض انًٕنٙ نهحًعٍٛ كهف الأعرار يعًٕػح يٍ انرلايٛز  -2

 𝑪𝒂 انًٕنٙ  ذشكٛضِ    Sيشاخ  نهحصٕل  ػهٗ يحهٕل10 شى خففرّ S1يٍ انًحهٕل     V0 = 10mLأخزخ حعًا يمذاسِ 

𝑵𝒂(𝒂𝒒)  ) ٔذًد يؼاٚشذّ تٕاعؽح يحهٕل ْٛذسكغٛذ انصٕدٕٚو  𝑽𝒂= 20 mL يُّ حعًا  أخزخ
+  𝑯𝑶(𝒂𝒒)

−) 

 :يُحُٗ انًؼاٚشج ػهٗ انشكم .  يرشٚح  pH يؼاٚشج   

 .   5mL  ، 10mL ، 20mL:    انًاصاخ ياْٙ انضظاظٛاخ  انصانحح نهرخفٛف يٍ تٍٛ يا ٚهٙ ؟ / أ

  .100mL ، 250mL  ،  500mL:   انحٕظلاخ انؼٛاسٚح 

 .حًط انًشاسكرٍٛ فٙ ْزا انرفاػم / أكرة يؼادنح انرفاػم انكًٛٛائٙ انحاصم يغ ركش  انصُائرٍٛ أعاط/ ب

   . 𝑪𝒂 ،C حذد َمؽح انركافؤ شى اعرُرط انرشكٛضٍٚ / ض

𝑯𝑨𝟏 /𝑨𝟏 نهصُائٛح    pKaاعرُرط انـ/ د
 :   ٚؼؽٗ 𝑯𝑨𝟏 حذد حذد انحًط   −

CH3COOH / CH3COO    حًط/أعاط: انصُائٛح 
- 

C6H5COOH / C6H5COO
- 

HCOOH / HCOO
- 

pKa 4,8 4,2 3,8 

 

 . ظـــذْ ذشاكٛض الأفشاد انكًٛٛائٛح ػـُذ َمؽح َصف انركافؤ / ْـ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



/4 4 
 

 

: انرًشٍٚ انخايظ 

𝑲𝒆  حٛس انعذاء الإَٔٚٙ نهًاء C°25  كم انًحانٛم يماعح فٙ انذسظح  = 𝟏𝟎−𝟏𝟒 

 ػهٗ انرشذٛة راخ انرشاكٛض انًٕنٛح S1،  S2   ، S3   حعشخ انًحانٛم الأعاعٛح  B1  ،  B2 ،  B3 إَؽلالا يٍ الأعظ  

 الإترذائٛح

 َغُٛا أٌ َكرة إعى  انًحهٕل ػهٗ كم دٔسق ، ػهٗ أٌ أحذْا كاٌ نلأعاط انمٕ٘       c1 = c2 = c3 = cانًرغأٚح 

 . ٔاٜخشٍٚ لأعاعٍٛ ظؼٛفٍٛ NaOHْٛذسٔكغٛذ انصٕدٕٚو 

 : نكم يُٓا فكاَد انُرائط فٙ انعذٔل انرانٙ pHٔنغشض انرؼشف ػهٗ كم يحهٕل لًُا تمٛاط 

 

 

 

 . شى أكًم انعذٔل أػلاِ   −𝟏𝟎𝒑𝑯−𝟏𝟒 = 𝑯𝑶:     ذؼؽٗ تانشكم  −𝑯𝑶 تٍٛ أٌ ػثاسج   -1

 .سذة ْزِ الأعظ حغة ذضاٚذ لٕذٓا يغ انرؼهٛم  (أ -2

  .c ، حذد ذشكٛضِ انًٕنٙ  (NaOH)اعرُرط يحهٕل الأعاط انمٕ٘ (ب

B + H2O  = BH  :ُٚحم الأعاط انعؼٛف فٙ انًاء ٔفك انًؼادنح  -3
+
  + HO

- 

 .انًشاسكرٍٛ فٙ ْزا انرفاػم  (حًط / أعاط )  أكرة انصُائٛرٍٛ  ( أ

   . B نصُائٛح الأعاط  Ka   أػػ  ػثاسج شاتد انحًٕظح ( ب

P 2 = :  تٍٛ أٌ c[ B] ≈    تئظشاء تؼط انرمشٚثاخ ٔيُٓا    ( ض
H
 – log c - 𝑷𝑲𝒆  𝑷𝑲𝒂  

 . نكم شُائٛح يشذثؽح تأعاعٓا يؼؽٗ فٙ انعذٔل أدَاِ فحذد  الأعاعٍٛ انعؼٛفٍٛ  𝑷𝑲𝒂 إرا ػهًد لٛى ال   ( د

 إٚصٛم أيٍٛ انُشادس  يٕسفٍٛ  أصٚشٚذٍٚ الأعاط

𝑷𝑲𝒂 8,01 8,21 9,25 10,6 

 

 S1 S2 S3 انًحهٕل

pH 11,1 13,0 10,6 

 𝑯𝑶− mol/L    


